壮大长期资本耐心资本

杭州创新基金组建规模破千亿元

本报讯(记者 朱承)推动国资出资成 为更有担当的长期资本、耐心资本,杭州有新 进展。记者近日获悉,截至10月底,杭州创 新基金组建规模已达1008.12亿元,其中撬 动社会资本超700亿元。

据悉,杭州创新基金成立于2021年,主 要面向智能物联、生物医药、高端装备、新材 料和绿色能源五大领域,为服务杭州产业生 杰圈发展和现代产业体系建设。

"短短两年多完成千亿规模的组建和投 放,在城市级的政府基金中,是非常少见的。 长期关注政府产业基金的投中信息研究院执 行院长刘璟琨关注到这一进展。他认为,这 充分说明杭州具备优良的投资生态、较高的

"要保障组建基金量大质优,对于合作伙 伴的选择非常关键。"杭州产投集团相关负责 人告诉记者,他们紧盯三类合作伙伴——产 业龙头、头部投资机构、央企平台。

比如,联合泰格医药、阳光电源等产业龙 头组建行业母基金,引入红杉中国、君联资本、 达晨财智等头部投资机构,中信集团、招商局 资本、中信建投资本等央企平台在杭州设立基 金。据统计,目前杭州创新基金已累计组建产 业基金39支,累计投资项目超460个。

组建基金的最终目的是更好培育优质企 业、赋能产业发展。为此,杭州严控投资质 量,重视已投项目的投后管理,通过加强资源 整合、模式创新不断为企业赋能。杭州产投 集团相关负责人说,目前基金运转良好,前期

例如2021年与泰格医药组建的200亿 元生物医药母基金,至今已陆续投资吸引了 26家创新型药企在杭州落户。此外,双方的 合作模式也在不断升级:牵头合作成立了汇 聚政府、产业界、科研院所等医药创新创业资 源的泰源创新研究院,为生物医药从创意到 产品的全生命周期赋能;共同开展杭州医健 国际创新创业大赛,通过以投代奖的形式选 拔、投资创新药团队,推动杭州创新药产业不

在创新基金的基础上,2023年,杭州又 着手打造了杭州科创基金、杭州并购基金。 三者互为补充,更全面地覆盖了处于不同生 命周期阶段的投资项目,共同组建成为"3+

N"杭州基金集群。今年,杭州资本还进一步 推进创新创业载体"杭创营"组建落地。围绕 杭州五大产业生态圈,为人才创新创业提供 一站式的全生命周期服务。

"杭州的千亿级产业基金已形成较好的 规模优势,接下来应重点关注可持续性和稳 定性。"刘璟琨建议,可以通过制定稳定的规 则,量入为出安排持续性投资计划,给市场一 个稳定预期,有利于建立长期的市场合作信 任度,保障基金平稳运行。

"我们要当好长期资本、耐心资本、战略 资本。"杭州产投集团相关负责人表示。此 外,还会梳理经验,向有关部门建言献策,助 力完善国有资金出资、考核、容错、退出相关

新昌管道生产商加大技改逆势拓市场

数智军师助力"未来工厂"

决战四季度夺取全年胜

本报讯 (记者 金汉青 通讯员 吴文博) 偌大的厂房,只有寥寥数名工人, 全自动化生产线上,原材料被快速输送、加 工、组装。随即,一批批崭新的管材从生产车 间下线。不远处的电子大屏上,从上游供应 方库存到发货、收货的数据实时更新、清晰可 见。公司大门口,等着拉货的车辆已排成长 队……日前,记者在位于新昌县的浙江中财 管道科技股份有限公司梅渚厂区看到火热的

金九银十,浙江中财管道科技股份有限 公司迎来了一波销售高峰。"平均每天都有 180车以上的出货量。"公司行政总监张勇良 告诉记者,公司的订单已经排到明年。据了 解,今年截至目前,中财管道累计产值达40 亿元,同比上升6个百分点。

中财管道是一家集设计、研发、生产于一 体的综合型高新技术企业,自成立以来依靠 科技创新不断发展壮大,目前已成为国内管 道集成解决商。去年以来,受下游房地产市 场影响,国内一些管道企业产品销售低迷,中 财管道的产值和销售额却在今年均有上涨。

为啥能逆势上扬?一个重要原因是,中 财管道为一根普普通通的管材,"插"上了大 数据和人工智能的"翅膀"

前些年,随着规模扩增,中财管道的企业 信息化进程与企业快速发展需求不匹配的矛 盾日益凸显。中财管道身处典型的离散制造 型行业,制造的产品由各种零部件组成,涉及 多家供应链企业。过去,任一环节中断或出 现问题,都可能导致延迟交付或产品质量受 损。"比如,组装PVC管道,只要生产计划稍 有变动,就要给上百家供应商反馈成千上万 条变更指令,非常麻烦。"张勇良说。

为此,中财管道引入了国内先进的"浪潮 GS"系统。这套系统能收集客户订单与反 馈,并自动进行订单汇总,由生产计划管理系 统进行统一排产。同时,该系统能敏捷地感 知供应链上游的需求变化,以便企业能够随 时、快速调整生产计划。

值得一提的是,这套系统还与中财管道 原有系统无缝对接,使得车间内的机台可直 接加载生产任务,并实时自动上报机台运营 各项数据,在生产控制、进度跟踪、工艺管理、 质量事故等方面全方位实时归集数据,实现 生产流程可视化。

"这套系统投用后,我们的订单流转速度 明显加快,订单差错概率也大大降低,客户满 意度显著提升。"该公司负责信息化管理的负 责人王正义说,在"浪潮GS"的助力下,协同上 的痛点迎刃而解。目前,中财管道从订单确认

到产品交货,时间平均缩短约24小时;原材料 采购周期平均缩短约36小时。

近年来,中财管道每年投入近5000万元 进行数字化改造,使得原来的劳动密集型车 间发生了巨大的改变。同时,为鼓励与激发 技术创新,中财管道设立专门的创新基金,以 项目评估的形式给予技术人员奖励。除此之 外,中财管道还积极与多所高校院所开展产 学研合作,形成良好的产学研合作氛围。眼 下,该公司正在计划新建一个占地4万平方 米的标准化无人车间。

在新昌,像中财管道这样的"未来工厂" 将越来越多。今年,新昌出台《加快推进制 造业高质量发展若干政策》,加快实施"未来 制造"战略,重点做好构建"未来工厂""未来 总部""未来园区"三篇文章,有效引领带动 制造业智能化转型升级。今年前三季度,新 昌规上工业增加值158.11亿元,同比增长

衢州市衢江区举村乡"面包车公交"成村民服务站

日均130公里,是山路也是心路

在山高路远的衢州市衢江区举村乡,有 -辆只有7个座位的"面包车公交"日均行驶 130余公里山路。过去五年里,日复一日地 沿着蜿蜒曲折的村道,搭载着分散居住在各

有了它,崎岖的山路,没那么难走了。

可随时停车的山乡小公交

面锦旗。

"家门口的服务站",600多个字,一封感 谢信。

今年上半年,衢州公交集团收到来自举 村乡的锦旗和感谢信。信中,举村乡政府感 谢了城乡公交一体化给村民出行带来的便 利,也感谢了783路司机黄建民的严谨工作 和周到服务,把783路打造成老百姓家门口 的服务站。

不久前,记者前往举村乡,乘坐了这辆7 座小公交。

783路只跑举村乡里的内环线,坐在摇晃 的车厢里,窗外风景如画,山路弯绕狭窄。虽 然村道不太宽,路面宽度大多在3.5米至4.5米 之间,但小面包车在山路上游刃有余。"我这条 线路的路况复杂、路面狭窄,小车更灵活。而 且这里的乘客少,用大车反而不适合村道。"黄 建民笑着解释。

每每看见在路边行走的村民,黄建民都 有一系列习惯性的动作:踩下刹车减慢速度、 用方言和村民打个招呼、主动询问是否要搭 车。只要村民有需要,783路公交随时都可 以停车。

投币箱哐啷几声响,在西坑口站点,783 路迎来了三位乘客。其中一位乘客是从隔壁 镇到这儿走亲戚的,另外两位则是约好一起 去乡里的理发店:"我们理完发后又能坐黄师 傅的车回来,很方便。"

举村乡距离衢州城区60多公里,单看公 里数,路程不长,但全乡平均海拔近700米, 千米以上高峰有19座,森林覆盖率93%以 上。还有浙江第三大水库湖南镇水库绵延至 此,宽阔的水面陡然缩窄,形成了库尾。从城 区来到这里,开车约需2个小时。

公交车是乡内唯一的公共交通,也是通 向城市的主要交通工具。黄建民说:"最远的 村距离主干道有6.2公里,我的工作就是让 每个角落通公交。"

乡里人人认得783路

黄建民好像认识乡里每一个人。 坐着783路,来到了角坞村,大黄狗对着



面包车摇摇尾巴。黄建民下车了,大黄狗靠 过来嗅嗅,又躺到一边去晒太阳了。

炊烟升起,已近中午。

不远处,一位佝偻着背的老人缓缓走过 来,非常激动地拽住黄建民的手:"到我家去 吃饭去!"这位老人叫廖养林,今年95岁了。

另一位老人廖文良看了此情此景,也笑 开了花,赞叹道:"黄师傅人很好,大家都很喜 欢他。服务态度特别好,平时就算不坐车,他 也会帮我们带带东西。"

车上可能没有乘客,但从来不是空车。 副驾的位置,有一圈新鲜的冬瓜、一袋刚 打的板栗。"这些是早上搭车的村民给我的,他 们都很热情,对我都很好。"黄建民笑着说。

后备箱里有他帮村民代购的两提抽纸, 有帮村民代送的一袋大米,还有帮村民代取 的快递……黄建民每天都帮村民带东西,却 不会搞错东西是谁的,也不会忘记要送到哪 里去。"这是我的工作,我想用心服务好大家。" 他说。

村里孩童突发疾病,他开车及时送到医 院;老人在山路上晕倒磕破头,他恰巧路过, 打电话拦车送医院;老人手机话费不足,找他 帮忙充值;他还为村民拍证件照并打印…… 日复一日,"面包车公交"风雨无阻,成了老百

姓家门口的服务站。

停靠5分钟,黄建民又发车了。如今,举 村乡里几乎所有的年轻人都外出发展,常住 人口不足千人,大多是老年人,且居住分散,

黄建民和他的公交车成了他们的腿脚。 黄建民或许认不全乡里每一个人,但这 里人人都认得黄建民和他的面包车。村民们 与黄建民的公交车之间有了一种超越交通工 具的默契。

老司机还是"年轻人"

黄建民在乡里的名气不小。

19年前,35岁的他担任举村乡龙头坑村 党支部书记,发展产业,带领村民增收,获得 了"衢江区十大优秀青年""衢江区优秀共产 党员"的荣誉。今年,黄建民已经54岁,"优秀 青年"变成"老司机",但"优秀共产党员"永不

2011年,卸任村支书的黄建民带着一家 人下山生活,但他始终对这片山林有着深厚 的感情。"我还是想回村里生活。"黄建民诚恳

2019年,乡里要通公交了,但线路偏 远,找不到愿意来的司机,他便接下了这份

邮政编码:310039 电子信箱:zjrb@zjnews.com.cn

工作。5年来,他没有轮换驾驶员,每周跑6 天,每天行驶约130公里,周四开车回城区 检修,在这幽静的山林中行驶了超过30万

他仍是村里的"年轻人"。"村里都是留守 老人,没有汽车,也不会骑电瓶车,还有很多 腿脚不便的老人,出行是非常依赖我们公交 车的。"黄建民补充道。

67岁的毛樟雄坐在板凳上剥豆角,见到 黄建民便笑着打招呼:"我每个月都要坐他的 车,去乡里的卫生院买高血压药。

2021年5月,衢州市启动城乡公交一体 化改造,公交车的管理更规范了、票价更低 了,城乡线路票价统一为2元/人次,"面包车 公交"正式命名为783路。

今年8月,783路公交车上交硬币数共 650余元,平均每天约20元,这是一辆不计 盈亏的山区公交车。 "这条线路会一直运行下去,保障山区老

人的出行需求。"衢州市城乡公共交通有限公 司经理翁志峰告诉记者。 783路,会继续穿梭在山间,停靠在炊烟

(见习记者 汪文羽 本报记者 于山 共享 联盟·衢州 龚诚良)

印刷:浙江日报报业集团印务有限公司 定价每月43.50元 零售每份1.50元

前三季度浙江成交绿电88.73亿度 绿色电力 产销两旺

本报讯(记者 胡静漪 通讯员 黄琳)记者目前从浙江电 力交易中心获悉,1月至9月,浙江累计成交绿色电力总量 88.73亿千瓦时,同比增长27.88%;北京电力交易平台显示, 浙江累计成交绿证3547万张,在国家电网经营区26个省份 内处于第一位。浙江企业积极参与绿电市场交易,能源生产 销售两端加快绿色低碳转型。

据悉,国内主要将光伏、风电列入绿色电力交易范围。 新 能源发电企业可以和广大用电企业直接达成交易,也可以在 发电后向国家电力交易中心申领绿证,并出售这项环境权益。

新能源快速发展是绿电绿证交易量增长的重要动力之 一。截至9月底,省内新能源装机规模达5173万千瓦,同比 增长32.0%;浙江新能源发电量达538亿千瓦时,同比增长 31.57%。前三季度,浙江共有142户新能源发电企业参与绿 电交易市场。"目前新能源发电上网补贴政策已经退坡,通过 绿电交易可以获得市场溢价,提升了发电企业人市的积极 性。"浙江电力交易中心相关负责人说。

因土地资源紧缺,浙江以发展屋顶、空地等分布式新能源 为主,单个装机规模小、发电量难以预测,参与市场交易难度 较大。浙江在全国首创"打包"销售机制,由聚合代理商汇总 分散的新能源电力并集中交易,和大型新能源企业同台竞 价。1月至9月,浙江组织绿电交易26场,共有103家分布式 聚合商参与交易,聚合23156个电源项目,交易电量超20.02

在消费端,外贸大省浙江对绿电的消费热情高涨。当前, 我省外向经济度超过60%,在供应链100%使用可再生能源电 力承诺、欧盟碳边境调节机制逐步生效等因素影响下,外贸企 业成为绿电绿证的重要消费主体。前三季度,浙江企业在北 京电力交易平台上交易的绿证折合电量达354.7亿千瓦时。

柯城零工市场助力就业

"双十一"专场招聘会精准招工

本报讯(记者 唐逸涵 见习记者 汪文羽 共享联盟·柯城 郑晨)"您好,我想找一份零工,但没有经验,您看我行吗?" 近日,衢州举行"双十一"零工专场招聘会,招维修师傅、保姆 等9类零工工种。"大家不用担心,人职前可到零工市场技能 实训班免费培训。"工作人员热情介绍着,有了这颗"定心丸", 桌上的求职报名表很快就堆起一摞。

专场招聘会由衢州最大的零工市场——柯城区上街零工 市场综合体举办, 共收到200余份零工报名表。"我们和负责 淘宝家装售后安装服务的平台'鲁班到家'达成合作,'双十 一'期间家装类零工供需两旺,为此我们举办了本场招聘会。' 柯城区上街零工市场综合体负责人邵文琪介绍,目前家装类 零工已成为该综合体的特色零工劳务品牌,柯城区总工会还 开发了用于招聘求职、接单派单的"伙计行"数字应用,赋能零

线上打通信息堵点,线下完善就业保障。在上街零工市 场综合体,办公区域被分割成求职登记、技能培训、纠纷调解 等部分,为灵活就业者提供"一站式""全链条"就业服务。此 外,柯城成立了全省首个零工市场联合工会,从儿童托管、政 策保障等方面为灵活就业者提供更精细化的服务。

"以该综合体为核心,柯城选择辖区人流密集点,构建 '1+5+N'的零工市场布局,建成'零工综合体一零工市场一 零工驿站'辐射全域的零工服务体系。"柯城区人社局副局长 俞萍表示,为更好保障柯城全区约8万灵活就业人员,柯城还 形成包含三方合作、三色管理、五大职能、三个目标的"3353 模式","该模式最核心的内容是,利用网格摸排将居民按就业 状态进行分色分级管理实现求职者精准画像,再以此为基础, 与第三方人力资源专业机构打造的多元化服务平台对接,实 现'好就业'向'就好业'的转变。"俞萍说,截至目前,依托该模 式共有6700余人实现灵活就业

长三角深化药品监管协作

本报讯(记者 全琳珉 王艳琼)近日,长三角药品监管 一体化协作会议在温州召开。会上签订《长三角药品跨省委 托生产协同监管合作备忘录》《长三角地区药品、医疗器械、化 妆品跨省委托生产协同监管信息化项目合作框架协议》等4 个合作协议,共推长三角生物医药产业高质量发展。

此次会议还上线"医疗器械跨区域监管系统"。该系统由 浙江省药监局牵头建设,通过"1+3+N"系统架构,即以一个 驾驶舱为基础平台,集成企业在线、检查在线、监管在线三大 应用场景,建设N个功能模块,有效助力医疗器械跨区域高效 协同监管。此次系统正式上线后,也将在长三角区域全面推

目前,长三角贡献了全国近29%的医药工业营收总额、 46%的国内已上市创新药和海外上市产品,近5年融资总额 占全国比重的50%,全球许可交易总额占全国比重超过 70%,已成为国内生物医药产业核心集群。下一步,三省一市 将继续深化药品监管合作,提升区域药品安全保障水平。

三门织密家庭"护廉网"

本报讯 (通讯员 陈昌晖 常纪超) 最近,三门县开展 "廉洁家书寄家人"活动。一封封家书以真挚的感情、细腻的 笔触表达了干部家属与干部坚守初心、共筑防腐堤坝的决心。

近年来,三门县深挖本土传统文化、红色革命文化中蕴含 的优秀家庭家教家风资源,创新拓展传播方式,以"阵地育廉、 警示思廉、鉴读尚廉、家访促廉、家属助廉、活动扬廉"的"六廉 联动"为主抓手,推动家庭家教家风建设走深走实,全力营造 廉洁齐家的良好风尚。

"心术不可得罪于天地,言行要留好样与儿孙……"晚风 习习,秋日傍晚的横渡美术馆里,横渡镇的干部家属正手捧 《增广贤文》《诫子书》等家风主题书籍大声朗诵并分享心得, 这是该镇纪委组织开展家属助廉座谈的活动场景。此前,该 县将"家属助廉"作为从严从实加强干部教育管理监督的重 要环节,全县各级党组织通过分享家风故事、撰写廉洁家书、 观看警示教育片等形式,把优秀家风文化融入多种活动当 中,引导干部自觉强化党性修养和作风养成,全力筑牢拒腐

本报社址:杭州市体育场路178号 问询电话:0571-85310114